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Σο 24o Nηπιαγωγεύο Καβϊλασ αποτελεύται απϐ τϋςςερα τμόματα πρωινϊ  - υποχρεωτικϊ ,  

δϑο τμόματα  απογευματινϊ προεραιτικοϑ ολοόμερου, ϋνα τμόμα πρωώνόσ υποδοχόσ και ϋνα 

Σμόμα Ϊνταξησ. Τπηρετοϑν ς’ αυτϐ κατϊ το ςχολικϐ ϋτοσ 2023-24, οκτώ εκπαιδευτικού 

πε60,  μύα εκπαιδευτικϐσ ΕΑΕ για το τμόμα ϋνταξησ, ϋνασ εκπαιδευτικϐσ ωσ παρϊλληλη 

ςτόριξη, ϋνα βοηθητικϐ προςωπικϐ για τρύα νόπια, και μύα ιδιώτη βοηθϐ . Επιπλϋον 

υποςτηρύζεται η ςχολικό μονϊδα κϊθε Δευτϋρα απϐ τα μϋλη ΢ΔΕΤ: την κοινωνικό λειτουργϐ, 

Μπενϊζη Αθηνϊ, και τον ψυχολϐγο Κοκκύνη Νικϐλαο. . Σην ειςαγωγό ςτην Αγγλικό Γλώςςα 

ςτα τϋςςερα τμόματα ϋχει αναλϊβει η εκπαιδειτικϐσ ΠΕ06,  Μιχαόλ Αικατερύνη. 
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1.Ειςαγωγό 

Βαςικϋσ αρχϋσ και ςτϐχοι του Εςωτερικοϑ Κανονιςμοϑ Λειτουργύασ 

Ο Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ του ΢χολεύου (ϊρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξαςφαλύςει τισ προϒποθϋςεισ και τισ ςυνθόκεσ που εύναι απαραύτητεσ για να πραγματοποιεύται ϐςο 

καλϑτερα γύνεται το ϋργο του ςχολεύου και να επιτυγχϊνονται ϐςο γύνεται καλϑτερα οι ςτϐχοι που 

θϋτουμε κϊθε φορϊ ωσ ςχολικό κοινϐτητα (μαθητϋσ, εκπαιδευτικού, βοηθητικϐ προςωπικϐ, 

γονεύσ/κηδεμϐνεσ). Ο Κανονιςμϐσ βαςύζεται ςε ϐςα προβλϋπονται απϐ την πολιτεύα για την 

εκπαύδευςη και τη λειτουργύα των δημϐςιων και ιδιωτικών ΢χολεύων, ενςωματώνει αποδεκτϋσ 

παιδαγωγικϋσ αρχϋσ και εύναι προςαρμοςμϋνοσ ςτισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ λειτουργύασ του 

Νηπιαγωγεύου και τα χαρακτηριςτικϊ τησ τοπικόσ ςχολικόσ και ευρϑτερησ κοινϐτητασ                                                                                                         

 

΢ύνταξη, ϋγκριςη και τόρηςη του Κανονιςμού.  

Ο Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ ςυντϊςςεται ϑςτερα απϐ ειςόγηςη του Διευθυντό/τησ 

Διευθϑντριασ ό του Προώςτϊμενου / Προώςταμϋνησ του Νηπιαγωγεύου, με τη ςυμμετοχό ϐλων των 

μελών του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων, των μελών του Διοικητικοϑ ΢υμβουλύου του ΢υλλϐγου Γονϋων και 

Κηδεμϐνων καθώσ και εκπροςώπου του Δόμου/Δημοτικόσ κοινϐτητασ. Εγκρύνεται απϐ τον 

΢υντονιςτό/τη ΢υντονύςτρια Εκπαιδευτικοϑ Ϊργου που ϋχει την παιδαγωγικό ευθϑνη του ςχολεύου 

καθώσ και απϐ τον Διευθυντό/τη Διευθϑντρια Εκπαύδευςησ. Ο Εςωτερικϐσ Κανονιςμϐσ Λειτουργύασ 

με την ϋναρξη του ςχολικοϑ ϋτουσ κοινοποιεύται με κϊθε πρϐςφορο μϋςο ςτουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ και 

αναρτϊται με την ϋναρξη του ςχολικοϑ ϋτουσ ςτον ιςτϐτοπο του Νηπιαγωγεύου. Η ακριβόσ τόρηςό 

του αποτελεύ ευθϑνη και υποχρϋωςη ϐλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ: τησ Διεϑθυνςησ του 

Νηπιαγωγεύου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικοϑ προςωπικοϑ, των μαθητών, των γονϋων και 

κηδεμϐνων. Ο Κανονιςμϐσ, ϐταν κριθεύ αναγκαύο, αναπροςαρμϐζεται, μϋςω τησ προβλεπϐμενησ απϐ 

τον νϐμο ςυμμετοχικόσ διαδικαςύασ ϐλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ, ϋτςι ώςτε να 

ςυμπεριλαμβϊνει νϋεσ νομοθετικϋσ ρυθμύςεισ, να ανταποκρύνεται ςτισ αλλαγϋσ των ςυνθηκών 

λειτουργύασ του ςχολεύου και τισ, κατϊ καιροϑσ, αποφϊςεισ των αρμϐδιων ςυλλογικών οργϊνων του.                                                                                                                                        

 

1. Βαςικϋσ αρχϋσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ 

Ο Κανονιςμϐσ, περιλαμβϊνει ϐρουσ και κανϐνεσ, κατανομό αρμοδιοτότων και ευθυνών, δικαιωμϊτων 

και υποχρεώςεων, για ϐλα τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ, ϋτςι ώςτε να διαμορφώνεται ςτο 

ςχολεύο ϋνα παιδαγωγικϐ και διδακτικϐ κλύμα που διευκολϑνει την απρϐςκοπτη, μεθοδικό και 

αποτελεςματικό λειτουργύα του. Σαυτϐχρονα οι δυςκολύεσ και τα προβλόματα που προκϑπτουν 

αντιμετωπύζονται απϐ τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ ωσ προκλόςεισ και ευκαιρύεσ βελτύωςησ, 

ανϊπτυξησ και ενδυνϊμωςησ παιδαγωγικών, διδακτικών, και ϊλλων πρακτικών. Βαςικού ςτϐχοι του 

Κανονιςμοϑ εύναι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ να διαμορφώςουν την προςωπικϐτητϊ τουσ, να 

διαπαιδαγωγηθοϑν με τον καλϑτερο δυνατϐ τρϐπο αναπτϑςςοντασ δεξιϐτητεσ οι οπούεσ ϋχουν 

βαςικϐ και κυρύαρχο ρϐλο ςτη μαθηςιακό διαδικαςύα και ταυτϐχρονα αποτελοϑν δεξιϐτητεσ ζωόσ, 

ϐπωσ η δημιουργικϐτητα, ο αυτοϋλεγχοσ, η ςυναύςθηςη τησ ευθϑνησ, η ςυνεργαςύα, η ενςυναύςθηςη, 

η αλληλεγγϑη, ο αμοιβαύοσ ςεβαςμϐσ, η αλληλοκατανϐηςη, η αποδοχό τησ διαφορετικϐτητασ, ο 

ςεβαςμϐσ ϐλων ςε κοινοϑσ ςυμφωνημϋνουσ κανϐνεσ, η περιβαλλοντικό ςυνεύδηςη, η προςταςύα τησ 

υγεύασ, καθώσ και η εδραύωςη τησ ιςϐτητασ, τησ αλληλεγγϑησ και τησ δημοκρατύασ.  

Μϋςω των ςυμφωνημϋνων αρχών/κατευθϑνςεων του Κανονιςμοϑ του Νηπιαγωγεύου, επιδιώκεται:  

ι ϋνα υποςτηρικτικϐ πλαύςιο για να πραγματοποιεύται με επιτυχύα το εκπαιδευτικϐ 

ϋργο και η απρϐςκοπτη ςυμμετοχό ϐλων των μαθητών/μαθητριών ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα.  

μαθητό/μαθότριασ αλλϊ και ϐλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ.  

 

  



 

2.Λειτουργύα του ΢χολεύου 

I. Διδακτικό ωρϊριο 

Η ϋναρξη, η λόξη, η διϊρκεια μαθημϊτων του βαςικοϑ υποχρεωτικοϑ προγρϊμματοσ και του 

ολοόμερου νηπιαγωγεύου, τα διαλεύμματα, ο χρϐνοσ διδαςκαλύασ ανϊ διδακτικό ώρα καθώσ και η 

ϋναρξη και λόξη του διδακτικοϑ ϋτουσ καθορύζονται απϐ τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και αποφϊςεισ του 

ΤΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται ςτουσ γονεύσ με την ϋναρξη του διδακτικοϑ ϋτουσ με ςχετικϐ ϋντυπο και 

παρϊλληλα αναρτώνται ςτην ιςτοςελύδα του Νηπιαγωγεύου. Για το ςχολικϐ ϋτοσ 2023-2024 το 

πρϐγραμμα του ςχολεύου, διαμορφώνεται ωσ εξόσ:  

Πρϐωρη Τποδοχό (ιςχϑει μϐνο για τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ που παρακολουθοϑν το ολοόμερο 

πρϐγραμμα και εύναι προαιρετικϐ) 

o Προςϋλευςη των μαθητών/τριών: 7:45-8:00 Τποχρεωτικϐ πρϐγραμμα  

o Τποδοχό των μαθητών και των μαθητριών ςτο ςχολεύο: 8.15- 8:30. 

o Λόξη υποχρεωτικοϑ προγρϊμματοσ- αποχώρηςη μαθητών και μαθητριών: 13:10  

Ολοόμερο πρϐγραμμα 

o Ϊναρξη λειτουργύασ των δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ: 13:00.  

o Λόξη των δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ: 16:00.  

Πρϐωρη αποχώρηςη απϐ το Ολοόμερο πρϐγραμμα δεν προβλϋπεται. Προκειμϋνου να διευκολυνθεύ, 

κατϊ την ϋναρξη τησ ςχολικόσ χρονιϊσ, η ομαλό προςαρμογό των μαθητών/τριών δϑναται να 

εφαρμϐζεται ευϋλικτο ωρϊριο παραμονόσ ςτο Νηπιαγωγεύο κατϊ τισ πρώτεσ δϑο εβδομϊδεσ 

λειτουργύασ. Επύςησ, προβλϋπεται η μεταφορϊ ωραρύου εργαςύασ ςε απογευματινϋσ ώρεσ ϋωσ δϑο 

φορϋσ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικοϑ ϋτουσ για την οπούα ενημερώνονται ο  Σύμβοσλος Εκπαίδεσζης 

και ο Διευθυντόσ/Διευθϑντρια Εκπαύδευςησ . 

 

II. Προςϋλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προςϋλευςησ των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγεύου εύναι 08:15 ϋωσ 08:30. Η ώρα 

προςϋλευςησ για την Πρωινό Τποδοχό ςτο Νηπιαγωγεύο εύναι 07:45 ϋωσ 08:00. Η ϋγκαιρη 

προςϋλευςη και η καλϊ οργανωμϋνη και ελεγχϐμενη αποχώρηςη εύναι απαραύτητεσ προϒποθϋςεισ για 

την πραγματοπούηςη του διδακτικοϑ ϋργου και την εϑρυθμη λειτουργύα του ςχολεύου γενικϐτερα και 

διαςφαλύζει την αςφϊλεια των μαθητών και μαθητριών και του προςωπικοϑ του ςχολεύου. Για 

λϐγουσ αςφαλεύασ των μαθητών/μαθητριών αλλϊ και για την ομαλό λειτουργύα του προγρϊμματοσ η 

εύςοδοσ του ςχολεύου/οι εύςοδοι του ςχολεύου κλεύνουν ςτισ 8:30 ώςτε να μην παρακωλϑεται το 

παιδαγωγικϐ ϋργο του ςχολεύου. 

Η κατανομό των μαθητών/τριών ςε τμόματα γύνεται με απϐφαςη του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων, αφοϑ 

ληφθοϑν υπϐψη κριτόρια ϐπωσ η ηλικύα (νόπια – προνόπια), το φϑλο και οι ιδιαύτερεσ εκπαιδευτικϋσ 

ανϊγκεσ των νηπύων, με ςτϐχο να υπϊρξει μια ιςϐρροπη κατανομό των μαθητών/τριών ςτα τμόματα. 

Με απϐφαςη και ςχετικό πρϊξη του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων ανατύθενται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοϑσ 

τα τμόματα. Ο/η εκπαιδευτικϐσ αναλαμβϊνει το τμόμα που του/τησ ανατύθεται για ϐλη τη διϊρκεια 

του ςχολικοϑ ϋτουσ. 

Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ ςε καμύα περύπτωςη δεν αποχωροϑν απϐ το ςχολεύο πριν τη λόξη του 

ωραρύου. Αν παρουςιαςτεύ ανϊγκη ϋκτακτησ αποχώρηςησ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικοϑ ωραρύου 

(π.χ. αςθϋνεια), ενημερώνεται ο γονϋασ/κηδεμϐνασ για να προςϋλθει ςτο ΢χολεύο και να ςυνοδεϑςει 

το παιδύ ςτο ςπύτι του, αφοϑ προηγουμϋνωσ ςυμπληρώςει το ςχετικϐ ϋντυπο (υπεϑθυνη δόλωςη). 

Εϊν κϊποιοσ γονϋασ/κηδεμϐνασ χρειαςτεύ, για ειδικϐ λϐγο να πϊρει το παιδύ του πριν τη λόξη των 

μαθημϊτων, χρειϊζεται να ενημερώςει εγκαύρωσ τη Διεϑθυνςη του ΢χολεύου και να ςυμπληρώςει 

ςχετικϐ ϋντυπο ϐπου θα αναγρϊφονται οι λϐγοι (υπεϑθυνη δόλωςη). Οι εκπαιδευτικού υποδϋχονται 

τουσ μαθητϋσ και τισ μαθότριεσ ςτην εύςοδο του ΢χολεύου και οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ-ςυνοδού 

αποχωροϑν τωρίς να απαζτολούν ηοσς εκπαιδευτικοϑσ. 



 Κατϊ τη διϊρκεια του χρϐνου προςϋλευςησ των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρύςκεται χωρύσ ϊδεια 

ςτον χώρο του ςχολεύου κανϋνασ επιςκϋπτησ. Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ προςϋρχονται ϋγκαιρα για την 

παραλαβό των μαθητών και των μαθητριών, παραμϋνουν ϋξω απϐ τισ ειςϐδουσ του ςχολεύου, χωρύσ 

να παρεμποδύζουν τη διαδικαςύα αποχώρηςησ. Δεν επιτρϋπεται ςε ανόλικα να παραλαμβϊνουν 

μαθητό. Κϊθε καθυςτϋρηςη ςτην προςϋλευςη των ςυνοδών δημιουργεύ κινδϑνουσ για την αςφϊλεια 

των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθοϑν το ςχολικϐ πρϐγραμμα και παρεμποδύζει τη 

λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ. ΢ε περιπτώςεισ δυςμενών καιρικών ςυνθηκών, το ςχολεύο δϑναται 

να τροποποιόςει τη διαδικαςύα προςϋλευςησ/αποχώρηςησ ώςτε να μειωθεύ ςτο ελϊχιςτο η ϋκθεςη 

γονϋων και μαθητών ςτισ καιρικϋσ ςυνθόκεσ δύχωσ να τεθεύ ςε κύνδυνο η αςφϊλεια των μαθητών. 

 

III. Ψρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολεύου 

Σο Νηπιαγωγεύο εφαρμϐζει το Ψρολϐγιο Πρϐγραμμα, ϐπωσ αυτϐ ορύζεται απϐ τισ εγκυκλύουσ του 

ΤΠΑΙΠΘ και εξειδικεϑεται απϐ τον ΢ϑλλογο Διδαςκϐντων με ευθϑνη τησ Διευθϑντριασ του 

Νηπιαγωγεύου και υποβϊλλεται προσ ϋγκριςη ςτην Προώςταμϋνη Εκπαιδευτικών Θεμϊτων τησ οικεύασ 

Διεϑθυνςησ Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ. Για τα ςυςτεγαζϐμενα νηπιαγωγεύα ιςχϑουν οι διατϊξεισ 

τησ κεύμενησ νομοθεςύασ.  

 

IV..Εγγραφϋσ νηπύων 

Δικαιολογητικϊ εγγραφόσ 

Για την εγγραφό των νηπύων απαιτοϑνται τα εξόσ δικαιολογητικϊ: 

1. πιςτοποιητικϐ γϋννηςησ του νηπύου (εκδύδεται απϐ την προώςταμϋνη) 

2.  επύδειξη βιβλιαρύου υγεύασ ό προςκϐμιςη ϊλλου ςτοιχεύου  ςτο οπούο φαύνεται ϐτι ϋγιναν τα 

προβλεπϐμενα απϐ το νϐμο εμβϐλια 

3.ΑΔΤΜ 

4.υπεϑθυνη δόλωςη του γονϋα / κηδεμϐνα ϐτι αναλαμβϊνει την ευθϑνη  για την αςφαλό μετακύνηςη 

του νηπύου απϐ και προσ το ςχολεύο 

5α) τα ςτοιχεύα του νηπύου/προνηπύου για το οπούο αιτεύται την εγγραφό (παρ. 2 του ϊρθρου 2 τησ 

ΚΤΑ  

53128/Δ1/2020  (Β  1767). Τ.Α.Υ.6/22510/Δ1/ 25-02-2021 

  β)  τη  διεϑθυνςη  μϐνιμησ  κατοικύασ  του,  την  οπούα  τεκμηριώνει  αναρτώντασ  ςε  ψηφιακό  

μορφό  

εγγρϊφου  ςχετικϐ  αποδεικτικϐ,  ϐπωσ  λογαριαςμϐ  ΔΕΚΟ,  μιςθωτόριο  ςυμβϐλαιο,  ό  ϊλλο  δημϐςιο  

πρϐςφατο ϋγγραφο απϐ το οπούο να προκϑπτει ρητϊ η διεϑθυνςη κατοικύασ. 

Απϐ την ςχολικό χρονιϊ 2019-2020 οι εγγραφϋσ ςτο νηπιαγωγεύο γύνονται ηλεκτρονικϊ, και αφϐτου 

γύνει αποδεκτό η εγγραφό απϐ το νηπιαγωγεύο, κατατύθεται ςτο ςχολεύο ο φϊκελοσ με τα απαραύτητα 

δικαιολογητικϊ. 

Ηλικύα φούτηςησ/ Επιλογό νηπύων 

΢το νηπιαγωγεύο εγγρϊφονται νόπια που ςυμπληρώνουν τη νϐμιμη ηλικύα. Η προςκϐμιςη των 

δικαιολογητικών για εγγραφό γύνεται απϐ 1 μϋχρι 20 ΜαϏου του προηγοϑμενου ςχολικοϑ ϋτουσ. 

Προςκϐμιςη δικαιολογητικών γύνεται και μετϊ την ημερομηνύα αυτό, αν δεν ϋχει ςυμπληρωθεύ ο 

προβλεπϐμενοσ αριθμϐσ νηπύων κατϊ τμόμα. ΢το νηπιαγωγεύο φοιτοϑν δϑο ηλικύεσ νηπύων. Η πρώτη 

ηλικύα (νόπια) περιλαμβϊνει τα νόπια, τα οπούα ςτισ 31 Δεκεμβρύου του ϋτουσ εγγραφόσ 

ςυμπληρώνουν ηλικύα πϋντε (5) ετών. Η δεϑτερη ηλικύα (προνόπια) περιλαμβϊνει τα νόπια, τα οπούα 

ςτισ 31 Δεκεμβρύου του ϋτουσ εγγραφόσ ςυμπληρώνουν ηλικύα τεςςϊρων (4) ετών. 

Γύνονται δεκτϊ τα νόπια τησ πρώτησ και δεϑτερησ  ηλικύασ. 

Η κατανομό των μαθητών/τριών ςε τμόματα γύνεται με απϐφαςη του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων, αφοϑ 

ληφθοϑν υπϐψη κριτόρια ϐπωσ η ηλικύα (νόπια – προνόπια), το φϑλο και οι ιδιαύτερεσ εκπαιδευτικϋσ 

ανϊγκεσ των νηπύων, με ςτϐχο να υπϊρξει μια ιςϐρροπη κατανομό των μαθητών/τριών ςτα τμόματα. 

Με απϐφαςη και ςχετικό πρϊξη του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων ανατύθενται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοϑσ 



τα τμόματα. Ο/η εκπαιδευτικϐσ αναλαμβϊνει το τμόμα που του/τησ ανατύθεται για ϐλη τη διϊρκεια 

του ςχολικοϑ ϋτουσ. 

 

3. ΢χολικό και Κοινωνικό Ζωό 

Ι. Υούτηςη  

Η φούτηςη των μαθητών/μαθητριών ςτα Νηπιαγωγεύα εύναι υποχρεωτικό και εποπτεϑεται απϐ 

τον/την εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ, ο οπούοσ/η οπούα καταγρϊφει τισ καθημερινϋσ απουςύεσ και απϐ το 

Διευθυντό/ντρια, Προώςτϊμενο/μϋνη που τισ καταχωρύζει ςτο πληροφοριακϐ ςϑςτημα του ΤΠΑΙΘ. Η 

ελλιπόσ φούτηςη και μϊλιςτα χωρύσ ςοβαρϐ λϐγο, δυςχεραύνει τϐςο το ςχολικϐ ϋργο ϐςο και την 

πρϐοδο των μαθητών/μαθητριών. Σην ουςιαςτικό αλλϊ και την τυπικό ευθϑνη απϋναντι ςτο ςχολεύο 

και την πολιτεύα για τη φούτηςη των μαθητών, φϋρουν κατϊ το νϐμο οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ τουσ. 

Αν οι απουςύεσ του μαθητό του νηπιαγωγεύου υπερβαύνουν τισ εκατϐ (100) ανϊ διδακτικϐ ϋτοσ, η 

βεβαύωςη φούτηςησ για την εγγραφό ςτην Α΄ Δημοτικοϑ χορηγεύται με απϐφαςη του ςυλλϐγου 

διδαςκϐντων, που εκδύδεται ϑςτερα απϐ ςϑμφωνη γνώμη του   Σσμβούλοσ Εκπαύδευςησ 

 Νηπιαγωγών.  

Ο Προώςτϊμενοσ/νη-Διευθυντόσ/τρια του Νηπιαγωγεύου, λαμβϊνοντασ υπϐψη την τελευταύα 

κατανομό τμημϊτων που ύςχυςε κατϊ το προηγοϑμενο ςχολικϐ ϋτοσ ςτη ςυγκεκριμϋνη ςχολικό 

μονϊδα, φροντύζει ώςτε ϐλοι οι νηπιαγωγού (μϐνιμοι, αναπληρωτϋσ, αποςπαςμϋνοι) να 

αναλαμβϊνουν ανϊ ϋτοσ, κυκλικϊ και εκ περιτροπόσ, το Προαιρετικϐ Ολοόμερο Πρϐγραμμα. 

΢υνιςτϊται η ανϊληψη Προαιρετικοϑ Ολοόμερου Σμόματοσ για δεϑτερη ςυνεχό ςχολικό χρονιϊ απϐ 

τον ύδιο εκπαιδευτικϐ, να γύνεται μϐνο με τη ςϑμφωνη γνώμη του ςυνϐλου των μελών του ΢υλλϐγου 

Διδαςκϐντων. ΢ε περύπτωςη διαφωνύασ την οριςτικό λϑςη δύνει ο/η προώςτϊμενοσ/η εκπαιδευτικών 

θεμϊτων. Αντύγραφο του πρακτικοϑ ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων ςτο οπούο αναφϋρονται οι εκπαιδευτικού 

που διδϊςκουν ςτο Τποχρεωτικϐ και ςτο Ολοόμερο Πρϐγραμμα:  

α) κοινοποιεύται ςτον/ςτην Προώςτϊμενο/νη Εκπαιδευτικών θεμϊτων και ςτον/ςτην οικεύο/α 

Διευθυντό/ντρια Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ και 

β) επιςυνϊπτεται ςτο Εβδομαδιαύο Ψρολϐγιο Πρϐγραμμα Διδαςκαλύασ και 

γ) αναρτϊται ςτο γραφεύο του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων, ςε εμφανϋσ ςημεύο .  

 

II. ΢χολικού χώροι 

Κοινϐσ ςτϐχοσ ϐλων εύναι ο ςεβαςμϐσ του ςχολικοϑ χώρου. Ο ςεβαςμϐσ ςτα περιουςιακϊ ςτοιχεύα του 

Νηπιαγωγεύου, τισ υποδομϋσ, τον εξοπλιςμϐ αλλϊ και το φυςικϐ περιβϊλλον του ςχολεύου αποτελεύ 

βαςικό υποχρϋωςη ϐλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ. Με το ύδιο ςκεπτικϐ υπϊρχει φροντύδα 

για την τϊξη και την καλαιςθηςύα ςτισ ςχολικϋσ αύθουςεσ, καθώσ εύναι ο ιδιαύτεροσ χώροσ, ϐπου 

παραμϋνουν και εργϊζονται μαθητϋσ/μαθότριεσ και εκπαιδευτικού πολλϋσ ώρεσ. Υροντύδα ϐλων εύναι 

να διατηροϑνται οι χώροι καθαρού. Σερϊςτια ςυμβολό ςε αυτϐ ϋχει και η υπεϑθυνη καθαριϐτητασ του 

Νηπιαγωγεύου. 

 

III. Διϊλειμμα 

Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ οι μαθητϋσ/μαθότριεσ βγαύνουν ςτο προαϑλιο, ϐπωσ ϋχει 

καθοριςτεύ απϐ το Ψρολϐγιο Πρϐγραμμα. ΢ε περύπτωςη κακοκαιρύασ ορύζονται απϐ τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοϑσ οι προκαθοριςμϋνοι χώροι παραμονόσ των μαθητών και μαθητριών. Σο διϊλειμμα 

εύναι χρϐνοσ παιχνιδιοϑ και ανϊπτυξησ κοινωνικών ςχϋςεων ϐπου οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ 

αλληλεπιδροϑν, παύζουν αρμονικϊ και για οποιοδόποτε πρϐβλημα ό δυςκολύα αντιμετωπύζουν 

απευθϑνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοϑσ που βρύςκονται ςτο προαϑλιο. Κατϊ τη διϊρκεια του 

διαλεύμματοσ δεν επιτρϋπεται κανϋνασ ανόλικοσ ό ενόλικοσ να παρακολουθεύ, να ςυνομιλεύ, να 

βιντεοςκοπεύ, να φωτογραφύζει , να δύνει αντικεύμενα ςε μαθητϋσ και μαθότριεσ του ςχολεύου απϐ τα 

κϊγκελα του προαϑλιου χώρου. 



 

IV. ΢χολικό πρόγραμμα 

Η φούτηςη ςτο Νηπιαγωγεύο αποτελεύ το πιο ςημαντικϐ βόμα ςτη ζωό του παιδιοϑ για τη μϊθηςη, την 

προςωπικό ανϊπτυξη και κοινωνικοπούηςό του. Οι μαθητϋσ και μαθότριεσ παρακολουθοϑν και 

ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτην καθημερινό εκπαιδευτικό διαδικαςύα ςεβϐμενοι τουσ κανϐνεσ του 

ςχολεύου, ϐπωσ διαμορφώνονται απϐ τουσ ύδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοϑσ τησ τϊξησ, ϐπωσ και το 

δικαύωμα των ςυμμαθητών και ςυμμαθητριών τουσ για μϊθηςη. Σα παιδιϊ μαθαύνουν να ςυν-

εργϊζονται, να δημιουργοϑν, να αλληλεπιδροϑν, να αυτενεργοϑν και να εύναι υπεϑθυνα. Η ςυνεργαςύα 

μεταξϑ γονϋων/κηδεμϐνων και εκπαιδευτικών ϋχει κοινϐ ςτϐχο την υγιό ανϊπτυξη παιδιών με 

ολοκληρωμϋνη προςωπικϐτητα.  

 

Πρώιμη Εκπαιδευτική Παρζμβαςη 

Σε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ με εκπαιδευτικζσ, 
ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα 
πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. Τα προγράμματα ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται 
με τθ διεπιςτθμονικι ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, μελϊν Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.), 
Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.) και τθ ςυμμετοχι των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, 
από τα οικεία Κζντρα Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), κακϊσ 
και τισ αρμόδιεσ Επιτροπζσ Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.),. 
 
V. ΢υμπεριφορϊ - Δικαιώματα – Τποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντόσ/η Διευθϑντρια ό Προώςτϊμενοσ / Προώςταμϋνη 

 

και των μαθητών/μαθητριών και εύναι υπεϑθυνοσ/υπεϑθυνη, ςε ςυνεργαςύα με τουσ εκπαιδευτικοϑσ, 

για την ομαλό λειτουργύα του ςχολεύου. 

 

και τισ αποφϊςεισ που αφοροϑν τη λειτουργύα του ΢χολεύου και τισ αρμοδιϐτητεσ του ΢υλλϐγου 

Διδαςκϐντων. 

ςτη ςχολικό τϊξη, τη λειτουργικϐτητα και την αντικατϊςταςό τουσ, ςε περύπτωςη φθορϊσ. 

 ναι υπεϑθυνοσ/υπεϑθυνη, μαζύ με τουσ/τισ εκπαιδευτικοϑσ, για την καθαριϐτητα και αιςθητικό 

των χώρων του Νηπιαγωγεύου, καθώσ και για την προςταςύα τησ υγεύασ και αςφϊλειασ των 

μαθητών/μαθητριών. 

εύο, για την ανϊπτυξη αρμονικών 

ςχϋςεων ανϊμεςα ςτα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ. Οι εκπαιδευτικού 

 

προςχολικόσ εκπαύδευςησ και μϋςα ςτο πλαύςιο τησ εκπαιδευτικόσ πολιτικόσ και με την καθοδόγηςη 

των ΢τελεχών τησ Εκπαύδευςησ. 

ςϑγχρονεσ και κατϊλληλεσ μεθϐδουσ διδαςκαλύασ, με βϊςη τισ ανϊγκεσ και ιδιαιτερϐτητεσ των 

μαθητών/μαθητριών. 

 ΢υνεργϊζονται με τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ, ςϋβονται την προςωπικϐτητϊ τουσ, καλλιεργοϑν και 

εμπνϋουν ς’ αυτοϑσ, κυρύωσ με το παρϊδειγμϊ τουσ, δημοκρατικό ςυμπεριφορϊ. 

 

επικοινωνύασ με τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ των μαθητών/μαθητριών, και τουσ ενημερώνουν για τη 

φούτηςη, τη ςυμπεριφορϊ και την εξϋλιξη των παιδιών τουσ. 

 

διανοητικό, ηθικό και κοινωνικό. 



 

εποικοδομητικοϑ ςχολικοϑ κλύματοσ. 

 

ευρϑτερο κοινωνικϐ περιβϊλλον, λαμβϊνουν υπϐψη τουσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν την πρϐοδο 

και ςυμπεριφορϊ των μαθητών/μαθητριών τουσ και υιοθετοϑν κατϊλληλεσ παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ, 

ώςτε να αντιμετωπιςθοϑν πιθανϊ προβλόματα.  

ρφωςη και λόψη 

αποφϊςεων για θϋματα που αφοροϑν τουσ ύδιουσ και το ςχολεύο και καλλιεργοϑν τισ αρχϋσ και το 

πνεϑμα αλληλεγγϑησ και ςυλλογικϐτητασ. 

 

με ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ καθώσ και οι οικογϋνειϋσ τουσ.  

τα αρμϐδια ΢τελϋχη Εκπαύδευςησ για την καλϑτερη δυνατό παιδαγωγικό αντιμετώπιςη προβλημϊτων 

ςυμπεριφορϊσ, ςεβϐμενοι την προςωπικϐτητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.  

των διϊφορων μορφών επιμϐρφωςησ, που παρϋχονται θεςμικϊ απϐ το ςϑςτημα τησ οργανωμϋνησ 

εκπαύδευςησ, ϐςο και μϋςω τησ ενδοςχολικόσ επιμϐρφωςησ ό και τησ αυτοεπιμϐρφωςησ. 

Οι μαθητϋσ/μαθότριεσ  

 

νεργϊ 

ςυνδιαμορφώνοντασ την καθημερινό εκπαιδευτικό διαδικαςύα.  

τουσ, για κϊθε πρϐβλημα που τουσ απαςχολεύ και τουσ δημιουργεύ εμπϐδιο ςτη ςχολικό ζωό. 

 ουν ώςτε να διατηροϑν καθαροϑσ ϐλουσ τουσ χώρουσ και δεύχνουν ενδιαφϋρον για την 

υλικό περιουςύα του ςχολεύου. 

  

 ϊλογο.  

΢ε περιπτώςεισ που γύνονται αποδϋκτεσ ό παρατηρητϋσ βύαιησ λεκτικόσ, ψυχολογικόσ ό και 

ςωματικόσ ςυμπεριφορϊσ, ενεργοϑν ϊμεςα και ακολουθοϑν τα παραπϊνω βόματα: 

1. ΢υζητοϑν ϊμεςα και ειρηνικϊ με ϐποιον ϋχουν διαφορϊ. 

2. Απευθϑνονται ςτον υπεϑθυνο εκπαιδευτικϐ τμόματοσ. 

3. Απευθϑνονται ςτον/ςτη Διευθυντό/Διευθϑντρια, Προώςτϊμενο/Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου. 

 

ςκϋψεισ εκτϐσ Νηπιαγωγεύου 

ακολουθοϑν τουσ ςυνοδοϑσ εκπαιδευτικοϑσ και ςυμπεριφϋρονται με ευγϋνεια και ευπρϋπεια.  

Γονεύσ και κηδεμϐνεσ - Υροντύζουν ώςτε το παιδύ να ϋρχεται ϋγκαιρα και ανελλιπώσ ςτο ςχολεύο και 

να ενημερώνουν ςε περύπτωςη απουςύασ του. - Διαβϊζουν προςεκτικϊ ϐλεσ τισ ανακοινώςεισ, 

ϋντυπεσ ό ηλεκτρονικϋσ, ώςτε να ενημερώνονται για θϋματα λειτουργύασ του ΢χολεύου. - 

΢υνεργϊζονται αρμονικϊ ςε προςωπικϐ επύπεδο αλλϊ και μϋςω του ΢υλλϐγου Γονϋων με τη 

Διεϑθυνςη και τον ΢ϑλλογο των Διδαςκϐντων για θϋματα που αφοροϑν τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ. - 

Ενημερώνουν ϋγκαιρα και προςκομύζουν τα ςχετικϊ ϋγγραφα, αν υπϊρχουν, για κϊθε ειδικϐ θϋμα που 

αντιμετωπύζουν τα παιδιϊ τουσ - θϋματα υγεύασ, ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ικανϐτητεσ ό ανϊγκεσ, θϋματα 

οικογενειακόσ και κοινωνικόσ κατϊςταςησ - τα οπούα μποροϑν να επηρεϊςουν την επύδοςη, τη 

φούτηςη και ςυμπεριφορϊ του παιδιοϑ και ζητοϑν τη ςυνδρομό του ςχολεύου. 

 

 

 

 

 



VI. Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

 

Σα ζητόματα μη αποδεκτόσ ςυμπεριφορϊσ ςτο ςχολεύο αποτελοϑν αντικεύμενο ςυνεργαςύασ των 

γονϋων/κηδεμϐνων με τον εκπαιδευτικϐ/την εκπαιδευτικϐ υπεϑθυνο τησ τϊξησ, τον Διευθυντό/τη 

Διευθϑντρια, τον Προώςτϊμενο/Προώςταμϋνη τησ ςχολικόσ μονϊδασ, το ΢ϑλλογο Διδαςκϐντων και τον 

΢υντονιςτό/τη ΢υντονύςτρια Εκπαιδευτικοϑ Ϊργου, προκειμϋνου να υπϊρξει η καλϑτερη δυνατό 

παιδαγωγικό αντιμετώπιςη του θϋματοσ. ΢ε κϊθε περύπτωςη και πριν απϐ οποιαδόποτε απϐφαςη, 

λαμβϊνεται υπϐψη η βαςικό αρχό του ςεβαςμοϑ τησ προςωπικϐτητασ και των δικαιωμϊτων του 

παιδιοϑ. Οι ςωματικϋσ ποινϋσ δεν επιτρϋπονται. Σο ςχολεύο, ωσ φορϋασ αγωγόσ, ϋχει καθόκον να 

λειτουργεύ ϋτςι ώςτε οι μαθητϋσ και μαθότριεσ να ςυνειδητοποιόςουν ϐτι κϊθε πρϊξη τουσ ϋχει 

ςυνϋπειεσ, να μϊθουν να αναλαμβϊνουν την ευθϑνη των επιλογών τουσ και να γύνουν υπεϑθυνοι 

πολύτεσ. Αν η ςυμπεριφορϊ του μαθητό και τησ μαθότριασ δεν εναρμονύζεται με τα αποδεκτϊ 

πρϐτυπα και αποκλύνει απϐ την τόρηςη του εςωτερικοϑ κανονιςμοϑ του ςχολεύου, τϐτε 

αντιμετωπύζει τον παιδαγωγικϐ ϋλεγχο, ςϑμφωνα με τισ αρχϋσ τησ ψυχολογύασ και παιδαγωγικόσ που 

διϋπουν την ηλικύα του. Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ ενημερώνονται απϐ το ΢χολεύο για την ϐποια μη 

αποδεκτό ςυμπεριφορϊ των παιδιών τουσ. Η ςτενό ςυνεργαςύα ςχολεύου-γονϋων/κηδεμϐνων εύναι 

πϊντα αναγκαύα και επιβεβλημϋνη. 

 

Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και ΢χολικού εκφοβιςμού 

H ανϊπτυξη θετικοϑ ςχολικοϑ κλύματοσ αποτελεύ ςημαντικϐ παρϊγοντα τησ διαδικαςύασ πρϐληψησ 

ό/και αντιμετώπιςησ φαινομϋνων βύασ, παρενϐχληςησ, εξαναγκαςμοϑ και ςχολικοϑ εκφοβιςμοϑ. 

Φαρακτηριςτικϊ του θετικοϑ και υγιοϑσ ςχολικοϑ κλύματοσ εύναι ο αμοιβαύοσ ςεβαςμϐσ, η αποδοχό 

τησ διαφορετικϐτητασ, η προώθηςη τησ ςυνεργαςύασ με Υορεύσ, η ςυνεργαςύα του ΢χολεύου με την 

οικογϋνεια. 

Λαμβάνεται ειδική μέριμνα προσ αποφυγή και πρόληψη  φαινομένων βίασ και ςχολικού εκφοβιςμού. 

Καλλιεργείται και προωθείται κλίμα αποδοχήσ απέναντι ςτο διαφορετικό. Μέςα από την εκπόνηςη 

ςχεδίων εργαςίασ, τη ςυμμετοχή ςε διαπολιτιςμικέσ δραςτηριότητεσ, τισ επιςκέψεισ ςε χώρουσ 

πολιτιςμικού ενδιαφέροντοσ, τισ διαςχολικέσ δράςεισ και τα παιχνίδια με ανάλογο ςεβαςμό.   

 

VII Ωλλα θϋματα 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

΢ϑμφωνα με την γνωμοδϐτηςη τησ Εθνικόσ Επιτροπόσ Εμβολιαςμών υποχρεωτικϊ εύναι ϐλα εκεύνα 

τα εμβϐλια που εύναι ενταγμϋνα ςτο Εθνικϐ Πρϐγραμμα Εμβολιαςμών. Ϊνα απϐ τα δικαιολογητικϊ 

εγγραφόσ, αποτελεύ και η επύδειξη του Βιβλιαρύου Τγεύασ ό ϊλλο ςτοιχεύο απϐ το οπούο αποδεικνϑεται 

ϐτι ϋγιναν τα προβλεπϐμενα εμβϐλια. Προετοιμαςύα γεϑματοσ-Γεϑμα Σο γεϑμα των 

μαθητών/μαθητριών παραςκευϊζεται ςτο ςπύτι με ευθϑνη των γονϋων/κηδεμϐνων τουσ. Ο/η 

νηπιαγωγϐσ ςτο ολοόμερο πρϐγραμμα του νηπιαγωγεύου, βοηθϊ και καθοδηγεύ τουσ μαθητϋσ και τισ 

μαθότριεσ ώςτε να αποκτόςουν τισ απαραύτητεσ δεξιϐτητεσ που αφοροϑν ςτη διαδικαςύα του 

γεϑματοσ και να εξυπηρετοϑνται αυτϐνομα. ΢ε κϊθε περύπτωςη δύνεται ιδιαύτερη προςοχό ςτουσ 

μαθητϋσ μϋχρι να αποκτόςουν τισ απαραύτητεσ δεξιϐτητεσ αυτοεξυπηρϋτηςησ. 

 

΢χολικϋσ γιορτϋσ – εκδηλώςεισ / αργύεσ 

1. Σα νηπιαγωγεύα και τα δημοτικϊ ςχολεύα δεν λειτουργοϑν τισ ακϐλουθεσ ημϋρεσ και περιϐδουσ:α) 
τα ΢ϊββατα και τισ Κυριακϋσ, 
β) την 28η Οκτωβρύου (εθνικό εορτό), 
γ) απϐ 24 Δεκεμβρύου μϋχρι και 7 Ιανουαρύου (διακοπϋσ Φριςτουγϋννων), 
δ) την Καθαρϊ Δευτϋρα, 
ε) την 25η Μαρτύου (εθνικό εορτό), 
ςτ) απϐ τη Μ. Δευτϋρα μϋχρι και την Παραςκευό τησ Διακαινηςύμου (διακοπϋσ Πϊςχα), 
η) την 1η ΜαϏου, 



θ) την εορτό του Αγύου Πνεϑματοσ, 
ι) απϐ 22 Ιουνύου μϋχρι και 31 Αυγοϑςτου (θερινϋσ διακοπϋσ) και «ια) την ημϋρα τησ εορτόσ του 
Πολιοϑχου τησ ϋδρασ του ςχολεύου και την ημϋρα τησ τοπικόσ εθνικόσ εορτόσ.» (Σροποποιόθηκε με 
την παρ. 3α του ϊρθρου 32 του N. 4521 ΥΕΚ 38/2-3-2018.) 
2. Εορταςτικϋσ εκδηλώςεισ ςτα νηπιαγωγεύα και τα δημοτικϊ ςχολεύα πραγματοποιοϑνται: 
α) ςτισ 27 Οκτωβρύου για την επϋτειο τησ εθνικόσ εορτόσ τησ 28ησ Οκτωβρύου, ημϋρα κατϊ την οπούα 
τιμϊται και η ελληνικό ςημαύα. ΢ε περύπτωςη που η 28η Οκτωβρύου εύναι Κυριακό ό Δευτϋρα, οι 
εκδηλώςεισ γύνονται την προηγοϑμενη Παραςκευό, 
β) ςτισ 24 Μαρτύου για την επϋτειο τησ εθνικόσ εορτόσ τησ 25ησ Μαρτύου. ΢ε περύπτωςη που η 25η 

Μαρτύου εύναι Κυριακό ό Δευτϋρα, οι εκδηλώςεισ γύνονται την προηγοϑμενη Παραςκευό, 

γ) ςτισ 17 Νοεμβρύου για την επϋτειο του Πολυτεχνεύου, τον αντιδικτατορικϐ αγώνα και την Εθνικό 

Αντύςταςη. Όταν η 17η Νοεμβρύου εύναι ΢ϊββατο ό Κυριακό, οι εορταςτικϋσ εκδηλώςεισ 

πραγματοποιοϑνται την προηγοϑμενη Παραςκευό, 

Οι ςχολικϋσ γιορτϋσ, εθνικϋσ, θρηςκευτικϋσ ό ϊλλου τϑπου, καθώσ και οι διδακτικϋσ επιςκϋψεισ 

αποτελοϑν μϋροσ τησ ςχολικόσ ζωόσ και βοηθοϑν ςτην πραγματοπούηςη του ςχολικοϑ ϋργου, γι’ αυτϐ 

οι μαθητϋσ καλϐ θα όταν να μην απουςιϊζουν απϐ αυτϋσ αν δεν ϋχουν ςοβαρϐ λϐγο. 

΢τισ Εθνικϋσ γιορτϋσ, μετϊ τη λόξη τησ γιορτόσ αποχωροϑν τα παιδιϊ και δεν λειτουργεύ το Ολοόμερο. 

Ϊκτακτεσ εορταςτικϋσ εκδηλώςεισ πραγματοποιοϑνται με απϐφαςη του Τπουργοϑ Εθνικόσ Παιδεύασ 

και Θρηςκευμϊτων ό του οικεύου Δημϊρχου ϐταν πρϐκειται για εκδόλωςη τοπικοϑ ενδιαφϋροντοσ. Σα 

νηπιαγωγεύα μποροϑν να παύρνουν μϋροσ ςτο γενικϐ εορταςμϐ των εθνικών και τοπικών εορτών, 

ςϑμφωνα με το πρϐγραμμα  τησ δημοτικόσ αρχόσ. Εκκληςιαςμϐσ νηπύων μπορεύ να γύνει ϑςτερα απϐ 

απϐφαςη του διδακτικοϑ προςωπικοϑ, εφϐςον το επιτρϋπουν οι τοπικϋσ ςυνθόκεσ και 

εξαςφαλύζονται οι προϒποθϋςεισ για αςφαλό μετϊβαςό τουσ ςτο ναϐ. Σα Νηπιαγωγεύα παραμϋνουν 

επύςησ κλειςτϊ  ϐταν οι Νηπιαγωγού παρακολουθοϑν υποχρεωτικϊ ςεμινϊρια τησ ΢υμβοϑλου 

Εκπαιδευτικοϑ Ϊργου και κατϊ τισ εκλογϋσ (Δημοτικϋσ, Βουλευτικϋσ). 

 

Διδακτικϋσ εκπαιδευτικϋσ επιςκϋψεισ . 

-Οι διδακτικϋσ επιςκϋψεισ ςε διϊφορουσ χώρουσ ϋχουν ψυχαγωγικϐ, παιδαγωγικϐ και μορφωτικϐ 

ςκοπϐ, ϐπωσ προβλϋπεται απϐ το αναλυτικϐ πρϐγραμμα, πραγματοποιοϑνται εντϐσ ωραρύου 

εργαςύασ και εύναι ενταγμϋνεσ ςτον προγραμματιςμϐ του νηπιαγωγεύου. 

΢τα πλαύςια τησ ςχολικόσ ζωόσ και του πολιτιςμοϑ πραγματοποιοϑνται επιςκϋψεισ και εκδηλώςεισ 

ϋξω και μϋςα ςτο χώρο του νηπιαγωγεύου κλιμακύων ό μεμονωμϋνων καλλιτεχνών μουςικόσ, 

θεϊτρου, χοροϑ, εικαςτικών τεχνών. 

-Οι επιςκϋψεισ,  δεν μποροϑν να εύναι περιςςϐτερεσ απϐ μύα κατϊ μόνα. 

-Προκειμϋνου να πραγματοποιηθεύ η εκπαιδευτικό επύςκεψη θα πρϋπει να ςυμμετϊςχουν τα 3/4 του 

πληθυςμοϑ του νηπιαγωγεύου. Νόπια, τα οπούα δεν επιθυμοϑν να ςυμμετϊςχουν, παραμϋνουν, για τη 

ςυγκεκριμϋνη ημϋρα, ςτο ςπύτι. 

-Η γραπτό ενημϋρωςη-ϋγκριςη, προσ τουσ γονεύσ, τησ ςυμμετοχόσ του νηπύου ςτην εκπαιδευτικό 

εκδόλωςη, θα γύνεται τουλϊχιςτον 1 εβδομϊδα πριν την πραγματοπούηςη τησ. 

΢τη ςυνϋχεια, θα γύνεται ϋγκαιρη ενημϋρωςη, γραπτό, ςτη Διεϑθυνςη ΠΕ Ν.Καβϊλασ.. 

-Η μετακύνηςη γύνεται με τη χρόςη τουριςτικών λεωφορεύων τα οπούα μιςθώνονται για την εκϊςτοτε 

εκδόλωςη και φϋρουν ϐλεσ τισ προδιαγραφϋσ και τα απαραύτητα ϋγγραφα (ΚΣΕΟ, κ.α), προκειμϋνου 

να χρηςιμοποιηθοϑν ωσ ςχολικϊ λεωφορεύα. 

-Η ςυμμετοχό γονϋων ςτισ επιςκϋψεισ εκτϐσ του ςχολικοϑ χώρου, ϐταν χρηςιμοποιεύται τουριςτικϐ 

λεωφορεύο, ςυνόθωσ, δεν εύναι δυνατό, λϐγω ϋλλειψησ χώρου ςτο ςχολικϐ λεωφορεύο – 52 θϋςεισ ςτο 

λεωφορεύο, 50 τα παιδιϊ του νηπιαγωγεύου. 

-Μετϊ την εκπαιδευτικό επύςκεψη, το πρϐγραμμα του ολοόμερου νηπιαγωγεύου ςυνεχύζεται κανονικϊ 

μϋχρι τη λόξη του προγρϊμματοσ (16:00). 

 

 



Αςφϊλεια μαθητών 

• Οι παιδαγωγικϋσ ςυναντόςεισ για θϋματα αγωγόσ και προϐδου των μαθητών πραγματοποιοϑνται 

μετϊ τη λόξη των μαθημϊτων του υποχρεωτικοϑ προγρϊμματοσ και εντϐσ του εργαςιακοϑ ωραρύου 

των εκπαιδευτικών, ςε προκαθοριςμϋνη ημϋρα και ώρα. 

• Οι όποιεσ επιδιορθώςεισ των κτιριακών και λοιπών υποδομών για τη 

βελτίωςη των ςυνθηκών υγιεινήσ ςτο χώρο των ςχολείων υλοποιούνται μετά 

το πέρασ του ολοήμερου προγράμματοσ και γενικότερα όταν απουςιάζουν 

οι μαθητέσ. 

• Συχϐν περιςτατικϊ που λαμβϊνουν χώρα ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ εύναι επιτακτικό ανϊγκη να 

αναφϋρονται ϊμεςα απϐ τουσ Δ/ντεσ-ντριεσ και Προώςταμϋνουσ/εσ ςτην ΔΙΠΕ Καβϊλασ και ςτην 

Δ/ντρια Εκπαύδευςησ(οποιαδόποτε ώρα πϋραν του εργαςιακοϑ ωραρύου). 

• Η αναύτια εύςοδοσ ατϐμων που δεν ϋχουν ςχϋςη με τη λειτουργύα του ςχολεύου δεν 

επιτρϋπεται.Κανϋνα ϊτομο πλην των εκπαιδευτικών δε μπορεύ να παραμϋνει εντϐσ του ςχολικοϑ 

χώρου κατϊ τη διϊρκεια λειτουργύασ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. 

• Οι εφημερύεσ υπϊγονται ςτα υποχρεωτικϊ καθόκοντα των εκπαιδευτικών, οι οπούοι ϋχουν την 

ευθϑνη τησ επιτόρηςησ και τησ προςταςύασ των μαθητών. 

• Αναφορικϊ με τα θϋματα ενημϋρωςησ, καθώσ και ςτισ περιπτώςεισ ϐπου τύθενται ερωτόματα, 

ζητοϑνται οδηγύεσ ό διευκρινόςεισ ό ανακϑπτουν ζητόματα υπηρεςιακόσ κατϊςταςησ θα πρϋπει να 

τηρεύται η ορθό διοικητικ πρακτικό αναφορικϊ με την τόρηςη τησ ιεραρχύασ. 

 

Ωδειεσ ειςόδου  

Ωδειεσ ειςϐδου ςτα Νηπιαγωγεύα  επιτρϋπονται  για ακαδημαώκοϑσ ςκοποϑσ που ςχετύζονται με την 

ολοκλόρωςη ςπουδών (πρακτικϋσ αςκόςεισ φοιτητών/τριών και ςπουδαςτών/ςτριών), ό την 

εγκεκριμϋνη ακαδημαώκό ϋρευνα. 

Ειδικϐτερα η πρακτικό ϊςκηςη των φοιτητών/τριών των Π.Σ.Δ.Ε και Παιδαγωγικών Σμημϊτων 

Νηπιαγωγών των Πανεπιςτημύων πραγματοποιεύται ςε ςχολεύα τησ Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ 

ϑςτερα απϐ απϐφαςη του Τπουργοϑ Παιδεύασ. ΢τισ περιπτώςεισ διεξαγωγόσ των πρακτικών 

αςκόςεων φοιτητών/τριών, οι εκπαιδευτικού κϊθε τϊξησ παρευρύςκονται υποχρεωτικϊ μϋςα ςτην 

αύθουςα διδαςκαλύασ και εύναι υπεϑθυνοι για ϐλη την εκπαιδευτικό διαδικαςύα και την αςφϊλεια των 

μαθητών/τριών. Επιςημαύνεται ϐτι ςε καμύα περύπτωςη δεν δύνονται ςτοιχεύα των μαθητών/τριών 

ςε πρϐςωπο ό φορϋα.  

 

Υαρμακευτικό αγωγό και ατυχόματα 

Οι εκπαιδευτικού δεν υποχρεοϑνται να χορηγοϑν φϊρμακα απϐ το ςτϐμα ό ςε ενϋςιμη μορφό ςτουσ 

μαθητϋσ/τριεσ του ςχολεύου. Αυτϐ δεν αποκλεύει την υποχρϋωςό τουσ ϐμωσ να παρϋχουν τισ 

ςτοιχειώδεισ πρώτεσ βοόθειεσ ϐταν παραςτεύ ανϊγκη. Για το λϐγο αυτϐ, ςε περιπτώςεισ που 

απαιτεύται φαρμακευτικό αγωγό, οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ των μαθητών/τριών οφεύλουν να αιτοϑνται 

την ϊδεια τησ Προώςταμϋνησ τησ ςχολικόσ μονϊδασ, προκειμϋνου να ειςϋρχονται ςτο χώρο του 

ςχολεύου οι ύδιοι ό ϊλλο πρϐςωπο το οπούο θα υποδεύξουν, ώςτε να τη χορηγόςουν. 

 

Πρόγευμα – γεύμα 

Κϊθε παιδύ θα πρϋπει, απϐ την αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ να ϋχει μαζύ του μύα ςχολικό τςϊντα 

νηπιαγωγεύου (με εϑχρηςτο κοϑμπωμα), μϋςα ςτην οπούα θα φϋρνει καθημερινϊ το πρϐγευμα και το 

ελαφρϑ γεϑμα του (ολοόμερο τμόμα). Θα πρϋπει επύςησ να ϋχει μύα μικρό υφαςμϊτινη πετςϋτα την 

οπούα θα ςτρώνει επϊνω ςτο τραπϋζι , το μπολ του φαγητοϑ του , κουτϊλι / πιροϑνι και το παγουρύνο 

/ μπουκϊλι του. ΢την τςϊντα και μϋςα ςε ςακοϑλα πλαςτικό θα πρϋπει να υπϊρχει μια αλλαξιϊ με 

ροϑχα τησ εποχόσ. Σα παιδιϊ που παρακολουθοϑν το προαιρετικϐ ολοόμερο θα ϋχουν μαζύ τουσ ϊλλη 

μύα τςϊντα με το μεςημεριανϐ τουσ φαγητϐ. Οι ώρεσ του προγεϑματοσ και του γεϑματοσ εύναι 

ιδιαύτερεσ ςτιγμϋσ τησ ημϋρασ. Καλϐ εύναι να μη δύνετε ςτο παιδύ ςασ τρϐφιμα τα οπούα δεν του 



αρϋςουν ό τα οπούα δυςκολεϑεται να φϊει, γιατύ αυτϐ εύναι πιθανϐν να αποτελϋςει αφορμό για 

αντιδρϊςεισ του προσ το νηπιαγωγεύο. Υροντύζετε να παύρνει μαζύ του υγιεινϋσ τροφϋσ – ωσ επύ το 

πλεύςτον – και απαγορεϑονται τα γαριδϊκια, τςιπσ, ςοκολϊτεσ, κρουαςϊν τυποποιημϋνα κ.α. Δεν 

πρϋπει να ϋχει μαζύ του ξηροϑσ καρποϑσ, τςύχλεσ, ό καραμϋλεσ, για λϐγουσ αςφϊλειασ τϐςο του ιδύου, 

ϐςο και των ϊλλων παιδιών 

 

Προςταςύα προςωπικών δεδομϋνων – φωτογραφόςεισ/βιντεοςκοπόςεισ 

Για δικό ςασ προςταςύα και προσ αποφυγό παρεξηγόςεων, δεν µποροϑµε να δύνουµε προςωπικϊ 

ςτοιχεύα των γονϋων ςε ϊλλουσ γονεύσ ςυµµαθητών του παιδιοϑ ςασ (τηλϋφωνα, e-mail, διευθϑνςεισ 

κλπ). ΢ε περύπτωςη που θϋλετε να επικοινωνόςετε µε ςυµµαθητϋσ των παιδιών ςασ, µπορεύτε να 

ςτϋλνετε τη δικό ςασ πρϐςκληςη µε τα ςτοιχεύα ςασ κι εµεύσ να τα δύνουµε ςτον γονιϐ που ςασ 

ενδιαφϋρει, ώςτε να επικοινωνόςει µαζύ ςασ. Επύςησ, το ΢χολεύο δεν δύδει προςωπικϊ δεδοµϋνα 

παιδιών ςε κανϋναν τρύτο που δεν ςχετύζεται µε το ςχολεύο ό τουσ ςκοποϑσ τησ ςϑµβαςόσ µασ, εκτϐσ 

και αν το επιβϊλλει ο νϐµοσ ό οι δικαςτικϋσ/ειςαγγελικϋσ αρχϋσ. Ειδικϊ για τη χρόςη φωτογραφικοϑ 

υλικοϑ χρειϊζεται γραπτό υπεϑθυνη δόλωςη. Σο ςχολεύο αποτελεύ ϋναν απϐ τουσ πιο βαςικοϑσ 

χώρουσ δηµιουργύασ αναµνόςεων τϐςο για εςϊσ ϐςο και για τα παιδιϊ, οι δρϊςεισ , εκδηλώςεισ, 

γιορτϋσ, εκδροµϋσ ενδϋχεται για αρχειακοϑσ λϐγουσ βγαύνουν φωτογραφύεσ και βιντεο, ώςτε να 

µποροϑν να λαµβϊνουν τα αντύγραφα και οι γονεύσ ϐπωσ το ϋχουν δηλώςει γραπτώσ ςτην αρχό τησ 

ςχολικόσ χρονιϊσ με υπεϑθυνη δόλωςη. Μϋροσ του υλικοϑ αυτοϑ, κατϐπιν επιλογόσ και ειδικόσ 

επεξεργαςύασ προςώπων ενδϋχεται να αναρτηθεύ ςτο site του ΢χολεύου ΢ε περύπτωςη που οι γονεύσ 

δεν  επιθυµοϑν τη διακριτό προβολό των παιδιών τουσ ςτουσ ειδικοϑσ χώρουσ του site, 

παρακαλοϑνται να το δηλώςουν εγγρϊφωσ.  

 

Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

 Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 

φαινομένων εκφοβισμού 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 
πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν 
πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 
υποβάλουν αναφορζσ.  

 Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, κακϊσ και 
τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents 
(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 
Η πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το 
ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ 
υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά 
ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, 
Βακμολογίεσ Μακθτι. 

Ψηφιακό Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων 

 
 
 
 
 



Βιβλιοθόκη 

΢το ςχολεύο λειτουργεύ δανειςτικό βιβλιοθόκη 

Κϊθε μαθητόσ δανεύζετε ϋνα βιβλύο κϊθε Παραςκευό και υποχρεοϑται να το επιςτρϋψει ϋωσ την 

ερχϐμενη Σετϊρτη. Ο μαθητόσ που δεν ϋχει επιςτρϋψει το βιβλύο του ΔΕΝ μπορεύ να δανειςτεύ ϊλλο 

βιβλύο μϋχρι την επιςτροφό του προηγοϑμενου. 

Σα δανειζϐμενα βιβλύα- παραμϑθια τησ Βιβλιοθόκησ πρϋπει να επιςτρϋφονται εγκαύρωσ και ςε καλό 

κατϊςταςη. 

 

Ονομαςτικϋσ εορτϋσ – γενϋθλια 

Οι γιορτϋσ και τα γενϋθλια των μικρών μαθητών αποτελοϑν μϋροσ του προγρϊμματοσ, καθώσ εύναι 

αναπϐςπαςτο κομμϊτι τησ κοινωνικόσ και ςυναιςθηματικόσ ζωόσ των παιδιών. 

Με χαρϊ και πολϑ κϋφι γιορτϊζουμε αυτϋσ τισ μϋρεσ ϐλα μαζύ τα παιδιϊ ςτο νηπιαγωγεύο. Κατϊ τισ 

ονομαςτικϋσ γιορτϋσ και τισ ημϋρεσ των γενεθλύων των νηπύων μποροϑν αυτϊ να κερϊςουν γλυκϊ ςτα 

παιδιϊ, ςυςκευαςμϋνα ςε ατομικό ςυςκευαςύα,  τα οπούα και θα καταναλώνονται ςτο ςπύτι με ευθϑνη 

των γονϋων.. 

 

Ρουχιςμόσ 

-Υροντύζουμε ώςτε τα παιδιϊ να φορϊνε ϊνετα ροϑχα, τα οπούα τουσ επιτρϋπουν τη ςυμμετοχό τουσ 

ςε δραςτηριϐτητεσ του ςχολεύου χωρύσ να ϋχουν το φϐβο ϐτι θα λερωθοϑν. 

-Εύναι πολϑ ςημαντικϐ τα παιδιϊ να φορϊνε ςταθερϊ παποϑτςια που δεν γλιςτρϊνε και χωρύσ 

κορδϐνια για να κινοϑνται με αςφϊλεια και να μποροϑν να βϊζουν και να βγϊζουν τα παποϑτςια τουσ 

απϐ μϐνα τουσ. 

-Κορύτςια: Αποφεϑγουμε κοςμόματα και βραχιϐλια. 

-Κορύτςια: Ερχϐμαςτε με μαλλιϊ μαζεμϋνα και πιαςμϋνα και με επιπλϋον λαςτιχϊκια ςτην τςϊντα. 

-Ϊχουμε τα προςωπικϊ τουσ εύδη (μπουφϊν, τςϊντα, ζακϋτα κλπ), μαρκαριςμϋνα με τ’ ϐνομϊ τουσ. 

Επύςησ τα παραπϊνω ροϑχα να ϋχουν κρεμαςτϊρι για να μποροϑν τα παιδιϊ να τα κρεμϊνε πιο 

εϑκολα. 

-Καλϐ θα όταν να διαλϋγετε μαζύ με το παιδύ τα ροϑχα που θα φορϋςει την επϐμενη μϋρα ςτο ςχολεύο, 

εξηγώντασ παρϊλληλα ποια ροϑχα εύναι περιςςϐτερο κατϊλληλα για το ςχολεύο και γιατύ. 

΢ΦΟΛΙΚΗ Σ΢ΑΝΣΑ 

Σα πρϊγματα που καθημερινϊ χρειϊζεται να φϋρνει το παιδύ ςτο ςχολεύο εύναι αρκετϊ.  

 

Ιδανικϊ η ςχολικό τςϊντα του νηπιαγωγεύου θα πρϋπει να  ϋχει: 

 Σϊπερ με δεκατιανϐ. 

 ΢κεϑοσ (πυρύμαχο ό καραβϊνα) με το μεςημεριανϐ φαγητϐ, κατϊλληλο για να ζεςταύνεται 

ςτον ηλεκτρικϐ φοϑρνο του ςχολεύου. 

 Κουτϊλι ό πιροϑνι. 

 Μια αλλαξιϊ ροϑχα (με εςώρουχα και κϊλτςεσ) ανϊλογα με την εποχό του χρϐνου. 

 Τφαςμϊτινο πετςετϊκι φαγητοϑ (ςουπλϊ). 

 Παγουρύνο ό μπουκϊλι με νερϐ. 

 Ατομικϊ χαρτομϊντιλα ό μωρομϊντιλα. 

 ΢τα ατομικϊ εύδη του παιδιοϑ, καλϐ θα όταν να γραφτοϑν με ανεξύτηλο μαρκαδϐρο το ϐνομα 

και το επύθετο του. 

 Ελϋγχετε καθημερινϊ το περιεχϐμενο τησ τςϊντασ του παιδιοϑ για ανακοινώςεισ απϐ το 

ςχολεύο ό ϊλλο. 

 
 
 
 



ΓΕΤΜΑΣΑ ΢ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΨΓΕΙΟ (Κολατςιϐ - Μεςημεριανϐ). 

΢υζητεύςτε με το παιδύ ςασ τι ακριβώσ θα παύρνει μαζύ του για την ώρα του δεκατιανοϑ/φαγητοϑ. 

Προτιμόςτε ςτην αρχό τησ χρονιϊσ, φαγητϊ που του αρϋςουν να τρώει και ςτο ςπύτι. Προςοχό ςτισ 

υπερβολϋσ ϐςο αφορϊ τισ ποςϐτητεσ 

Μεςημεριανϐ 

-Κατϊ τη διϊρκεια τησ προςϋλευςησ ςτο νηπιαγωγεύο, το πρωύ κϊθε ημϋρασ, τοποθετοϑμε(η 

νηπιαγωγϐσ) το ςκεϑοσ με το φαγητϐ ςτο ψυγεύο ςτην κουζύνα μαζύ με το παιδύ. 

-Υροντύζουμε να εύναι αποθηκευμϋνο ςε ςιδερϋνια καραβϊνα ό ϊλλο πυρύμαχο ςκεϑοσ, καθώσ τα 

φαγητϊ ζεςταύνονται ςε ηλεκτρικϐ φοϑρνο κουζύνασ. 

-Αποθηκεϑουμε το ςκεϑοσ ςε πλαςτικό ςακοϑλα ςε περύπτωςη που το φαγητϐ εύναι ςοϑπα, για να 

μην λερωθεύ το περιεχϐμενο τησ υπϐλοιπησ τςϊντασ του παιδιοϑ . 

-Αποφϑγετε να ϋχετε μαζύ το πρωινϐ και το μεςημεριανϐ φαγητϐ ςτην ύδια τςϊντα. 

-Γρϊφουμε το ϐνομα και το επύθετο του παιδιοϑ και ςτο καπϊκι και ςτο κυρύωσ ςκεϑοσ τησ 

καραβϊνασ ό του πυρύμαχου επειδό τα φαγητϊ ζεςταύνονται χωρύσ καπϊκι ςτο φοϑρνο. 

 

ΤΓΕΙΑ - ΙΨ΢ΕΙ΢ - ΧΕΙΡΕ΢ 

Ιώσεις 

Οι ιώςεισ εύναι ςυνόθωσ μια αναπϐφευκτη δυςϊρεςτη πραγματικϐτητα των νηπύων (ιδιαύτερα για 

εκεύνα που  δεν ϋχουν φοιτόςει προηγουμϋνωσ ςε ϊλλο προςχολικϐ πλαύςιο). 

΢ε κϊθε τϋτοια περύπτωςη: 

-Ενημερώνουμε ϊμεςα τουσ γονεύσ, για να παραλϊβουν το παιδύ απϐ το νηπιαγωγεύο. 

-Θυμηθεύτε: αν ϋνα παιδύ ϋρθει ϊρρωςτο ςτο νηπιαγωγεύο εύναι ςχεδϐν ςύγουρο ϐτι θα μεταφϋρει την 

ύωςη ςε κϊποιο ό ςε κϊποια απϐ τα υπϐλοιπα παιδιϊ (μικρϊ και ΜΕΓΑΛΑ) τησ ομϊδασ. 

Ψείρες 

Η ψεύρα εύναι παραςιτικϐ ζωϑφιο που προςβϊλει ανθρώπουσ και ζώα. Ζει ςτισ τριχωτϋσ περιοχϋσ του 

ςώματοσ. Μεταφϋρεται απϐ κεφϊλι ςε κεφϊλι με ϊμεςη επαφό, με χτϋνεσ, καπϋλα, μαξιλϊρια και 

ροϑχα. Εντοπύζεται κυρύωσ ςε μικρϊ παιδιϊ που πηγαύνουν ςτο ςχολεύο και ςε ϊτομα που ςχετύζονται 

με αυτϊ. 

΢ε περύπτωςη που εντοπύςουμε ψεύρεσ ενημερώνεται ο γονϋασ του νηπύου , ώςτε να ακολουθόςει 

θεραπεύα καταπολϋμηςησ τησ ψεύρασ. 

Θερμό παρϊκληςη: 

-Μην παραλεύψετε ό ντραπεύτε να μασ ενημερώςετε ςε περύπτωςη που διαπιςτώςετε κϐνιδεσ ό 

ψεύρεσ ςτο κεφαλϊκι του παιδιοϑ ςασ. Οι ψεύρεσ καταςκηνώνουν ςτα πιο καθαρϊ κεφαλϊκια. 

-Μετϊ την ενημϋρωςη ςασ απαιτεύται ενημϋρωςη του ςυνϐλου, ϋτςι ώςτε να καταπολεμηθοϑν  ό να 

τοποθετηθοϑν προληπτικϋσ λοςιϐν ςτα κεφαλϊκια αυτών που δεν "κϐλληςαν" ψεύρεσ. 

 

  Επικοινωνύα και ΢υνεργαςύα Γονϋων/Κηδεμόνων-΢χολεύου 

Ι. ΢ημαςύα τησ επικοινωνύασ και τησ ςυνεργαςύασ ςχολεύου-οικογϋνειασ 

Πολϑ ςημαντικό παρϊμετροσ τησ ςυνολικόσ λειτουργύασ του Νηπιαγωγεύου και του κλύματοσ που 

δημιουργεύται εύναι η επικοινωνύα και η εποικοδομητικό ςυνεργαςύα με τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ των 

μαθητών/μαθητριών και με τον ΢ϑλλογο Γονϋων. Η εμπιςτοςϑνη του παιδιοϑ ςτο ςχολεύο ενιςχϑεται 

απϐ τη θετικό ςτϊςη των γονϋων/κηδεμϐνων προσ το ΢χολεύο και τον εκπαιδευτικϐ. Για οποιοδόποτε 

αύτημϊ τουσ, οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ απευθϑνονται ςτον/την εκπαιδευτικϐ τησ τϊξησ. ΢ε περύπτωςη που 

δεν υπϊρξει κοινϊ αποδεκτό λϑςη ό ςυνεννϐηςη, απευθϑνονται ςτον Διευθυντό/ςτη Διευθϑντρια ό 

ςτον Προώςτϊμενο/Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου.  

΢ϑμφωνα με το  ϊρθρο 33, παρ.4, του ν. 5090/2024 του Νϋου Ποινικοϑ Κώδικα,τιμωρεύται ϐποιοσ 

ειςϋρχεται ςε χώρο πρωτοβϊθμιασ ό δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ και με οποιονδόποτε τρϐπο, ιδύωσ 

με φωναςκύεσ, θϐρυβο, ϑβρεισ ό απειλϋσ κατϊ του εκπαιδευτικοϑ προςωπικοϑ, εργαζομϋνων, 

υπαλλόλων ό μαθητών διαταρϊςςει τη λειτουργύα του. 



 

 

ΙI. Διαδικαςύεσ ενημϋρωςησ και επικοινωνύασ ΢χολεύου και γονϋων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντόςεισ για ενημϋρωςη των γονϋων/κηδεμϐνων με τουσ εκπαιδευτικοϑσ προγραμματύζονται 

με απϐφαςη του ΢υλλϐγου Διδαςκϐντων: 

o ΢την αρχό του διδακτικοϑ ϋτουσ, ϐπου λαμβϊνει χώρα ενημϋρωςη για ζητόματα που αφοροϑν ςτην 

εϑρυθμη λειτουργύα του ςχολεύου. 

o Μια φορϊ τουλϊχιςτον το μόνα ςε προκαθοριςμϋνη απϐ τον/την εκπαιδευτικϐ του τμόματοσ ημϋρα 

και ώρα, για θϋματα που αφοροϑν ςτην αγωγό και πρϐοδο των μαθητών/μαθητριών. 

o Κϊθε φορϊ που ο/η εκπαιδευτικϐσ τησ τϊξησ κρύνει αναγκαύα μια ϋκτακτη ςυνϊντηςη. 

o Κατϊ την ενημϋρωςη προϐδου με το πϋρασ κϊθε τριμόνου, ϐπου πραγματοποιεύται παιδαγωγικό 

ςυνϊντηςη του/τησ εκπαιδευτικοϑ τησ τϊξησ με τουσ γονεύσ/κηδεμϐνεσ των μαθητών/μαθητριών, 

προκειμϋνου να ενημερωθοϑν για την πρϐοδο των παιδιών τουσ. 

-Ολιγϐλεπτεσ επικοινωνύεσ ϐταν οι γονεύσ ϋρχονται να πϊρουν τα παιδιϊ τουσ απϐ το νηπιαγωγεύο. 

-Σηλεφωνικϋσ επικοινωνύεσ. 

Πύνακασ ανακοινώςεων, ςτο εςωτερικϐ του νηπιαγωγεύου (διϊδρομοσ), ο οπούοσ απευθϑνεται ςτουσ 

γονεύσ. 

-Γραπτό επικοινωνύα μϋςω ανακοινώςεων, φυλλαδύων που μοιρϊζονται ςε κϊθε παιδύ. 

-Γραπτϊ μηνϑματα (e-mail). 

-Επικοινωνύα μϋςω του ιςτϐτοπου του νηπιαγωγεύου. 

-Επύςημη ςυμμετοχό των γονϋων ωσ εκλεγμϋνων μελών του ςχολικοϑ ςυμβουλύου του  ΢χολεύου. 

΢υνεργαςύα με τον ςϑλλογο γονϋων και κηδεμϐνων. 

Με αυτϐν τον τρϐπο οι γονεύσ γύνονται ςυμμϋτοχοι ςε αποφϊςεισ που αφοροϑν την αξιοπούηςη πϐρων 

και υπηρεςιών τησ ευρϑτερησ κοινϐτητασ, του δόμου, του κρϊτουσ για τισ ανϊγκεσ του ςχολεύου και 

επαγωγικϊ των παιδιών τουσ. 

Αξιοπούηςη ιςτολογύου (blog) ςτο Π΢Δ https://blogs.sch.gr/24nipkaval/ 

Η εύςοδοσ των γονϋων/κηδεμϐνων ςτο ςχολικϐ χώρο επιτρϋπεται μϐνο κατϊ τισ προβλεπϐμενεσ ώρεσ 

ςυναντόςεων με τουσ εκπαιδευτικοϑσ των τϊξεων. Οι γονεύσ-κηδεμϐνεσ οφεύλουν να επικαιροποιοϑν 

τα ςτοιχεύα επικοινωνύασ τουσ και να ενημερώνουν ϊμεςα τουσ εκπαιδευτικοϑσ για κϊθε αλλαγό, 

ώςτε το Νηπιαγωγεύο να ϋχει τα ιςχϑοντα τηλϋφωνϊ τουσ και τισ ϋγκυρεσ ηλεκτρονικϋσ διευθϑνςεισ 

τουσ για την αποςτολό ενημερωτικών ςημειωμϊτων ό/και υπεϑθυνων δηλώςεων για την 

πραγματοπούηςη εκπαιδευτικών επιςκϋψεων/δρϊςεων/εκδηλώςεων κ.λπ.. Επύςησ, οι 

γονεύσ/κηδεμϐνεσ θα πρϋπει τακτικϊ να επιςκϋπτονται την ιςτοςελύδα του Νηπιαγωγεύου, ό να 

αξιοποιοϑν κϊθε πρϐςφορο μϋςο επικοινωνύασ που παρϋχεται απϐ το Νηπιαγωγεύο και να 

ενημερώνονται για τα θϋματα του Νηπιαγωγεύου.  

Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ ςε ϋκτακτεσ περιπτώςεισ θα πρϋπει να ϋχουν φροντύςει εύτε οι ύδιοι ό πρϐςωπα 

που ϋχουν εξουςιοδοτόςει να εύναι ϊμεςα διαθϋςιμοι.  

΢ε περύπτωςη διαζευγμϋνων γονϋων πρϋπει το Νηπιαγωγεύο να γνωρύζει ποιοσ απϐ τουσ δυο γονεύσ 

ϋχει την κηδεμονύα. Επύςησ οι γονεύσ: 

- Οφεύλουν να γνωςτοποιοϑν εμπιςτευτικϊ ςτη νηπιαγωγϐ τησ τϊξησ και ςτην προώςταμϋνη κϊθε 

ιδιαιτερϐτητα που αφορϊ τη ςωματικό και ψυχικό υγεύα του μαθητό αλλϊ και οποιαδόποτε αλλαγό 

ςτη ζωό του παιδιοϑ (π.χ. διαζϑγιο, νϋο μωρϐ κ.λπ.), προκειμϋνου η νηπιαγωγϐσ να γνωρύςει καλϑτερα 

τισ ανϊγκεσ και τισ αδυναμύεσ του και να δουλϋψει πϊνω ς' αυτϋσ. 

-΢ε περύπτωςη απουςύασ μαθητό, ιδιαύτερα μακροχρϐνιασ ό επαναλαμβανϐμενησ, εύναι απαραύτητο 

να ενημερώνεται ϋγκαιρα το ςχολεύο. Σο τηλϋφωνο του ςχολεύου (2510240324) εύναι ςτη διϊθεςό 

ςασ για οποιαδόποτε ενημϋρωςη. 

΢ε περύπτωςη που ϋνα νόπιο, κατϊ τη διϊρκεια τησ παραμονόσ του ςτο ςχολεύο, δηλώςει αδιαθεςύα, 

αμϋςωσ ενημερώνεται τηλεφωνικϊ απϐ τη νηπιαγωγϐ ό την προώςταμϋνη του ςχολεύου ο 



γονϋασ/κηδεμϐνασ του για την ϊμεςη προςϋλευςό του ςτο ςχολεύο και την παραλαβό του παιδιοϑ 

του. 

-Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ των μαθητών θα πρϋπει να προςκομύζουν ϋγκαιρα τα διϊφορα ϋγγραφα (π.χ. 

Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιϊρια Εμβολύων, Τπεϑθυνεσ Δηλώςεισ, κ.ϊ.) που τουσ ζητοϑνται απϐ το ςχολεύο. 

-Οι γονεύσ και κηδεμϐνεσ οφεύλουν να ςυμμετϋχουν ςτισ ςυνεδριϊςεισ των ςυλλογικών οργϊνων και 

να ςυνδρϊμουν ςτη εϑρυθμη λειτουργύα τουσ. 

Κανϋνασ ενόλικασ δεν ϋχει δικαύωμα να νουθετεύ, να επιπλόττει ό να τιμωρεύ κανϋνα παιδύ ςτο χώρο 

του ςχολεύου. Όταν κϊποιοσ μαθητόσ δημιουργεύ πρϐβλημα πρϋπει να το ςυζητοϑν πρώτα με την 

υπεϑθυνη νηπιαγωγϐ και ςτη ςυνϋχεια – αν δεν επιλυθεύ- με την Προώςταμϋνη. 

΢ε περύπτωςη που υπϊρχει κϊτι που δυςαρεςτεύ, προβληματύζει ό ενοχλεύ τουσ γονεύσ ςε ςχολικϐ 

επύπεδο θα πρϋπει να το ςυζητοϑν με την υπεϑθυνη νηπιαγωγϐ και την Προώςταμϋνη. 

 

III. ΢χολικό ΢υμβούλιο 

΢ε κϊθε ςχολικό μονϊδα λειτουργεύ το ΢χολικϐ ΢υμβοϑλιο, ςτο οπούο ςυμμετϋχουν ο ΢ϑλλογοσ 

Διδαςκϐντων, εκπρϐςωποσ ΢υλλϐγου Γονϋων και Κηδεμϐνων  και ο εκπρϐςωποσ τησ τοπικόσ 

αυτοδιούκηςησ. Ϊργο του ΢χολικοϑ ΢υμβουλύου εύναι η ςυμβολό του ςτη διαςφϊλιςη τησ εϑρυθμησ 

λειτουργύασ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. Σο ΢χολικϐ ΢υμβοϑλιο λειτουργεύ ςυνεργατικϊ και προτεύνει 

παρεμβϊςεισ για την επύλυςη θεμϊτων που αφοροϑν ςτην υγιεινό, ςτην αςφϊλεια και ςτην πρϐληψη 

ατυχημϊτων ςτον ςχολικϐ χώρο καθώσ και ςε ζητόματα βελτύωςησ τησ υλικοτεχνικόσ υποδομόσ του 

Νηπιαγωγεύου.  

 

IV. Η ςημαςύα τησ ςυνϋργειασ όλων 

Ϊνα ανοιχτϐ ςτην κοινωνύα, ςυνεργατικϐ και δημοκρατικϐ ςχολεύο ϋχει ανϊγκη απϐ τη ςϑμπραξη 

ϐλων των μελών τησ εκπαιδευτικόσ κοινϐτητασ − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 

Διευθυντό/Διευθϑντριασ, ό Προώςταμϋνου/Προώςταμϋνησ, ΢υλλϐγου Γονϋων και Κηδεμϐνων, ΢χολικόσ 

Επιτροπόσ, Σοπικόσ Αυτοδιούκηςησ − προκειμϋνου να επιτϑχει ςτην αποςτολό του.  

 

 Πολιτικό του ςχολεύου προςταςύασ από πιθανούσ κινδύνουσ Αντιμετώπιςη ϋκτακτων 

αναγκών 

Οι φυςικϋσ καταςτροφϋσ παρουςιϊζουν αυξητικό τϊςη τα τελευταύα χρϐνια με ποικύλεσ ςυνϋπειεσ 

ςτο ανθρωπογενοϑσ περιβϊλλον. Οι ςχολικϋσ μονϊδεσ, ωσ λειτουργικού χώροι φιλοξενύασ και 

δραςτηριοπούηςησ ευϊλωτησ ομϊδασ του πληθυςμοϑ, απαιτοϑν αυξημϋνο βαθμϐ ετοιμϐτητασ ϋναντι 

των κινδϑνων αυτών. Η απρϐβλεπτη ό περιςταςιακό κρύςη εύναι αυτό που ςυνδϋεται ευθϋωσ με την 

ανϊγκη εκπϐνηςησ ενϐσ ςχεδύου διαχεύριςόσ τησ. Σα κρύςιμα ςυμβϊντα χρόζουν ϋγκαιρων και 

ϋγκυρων ενεργειών ανταπϐκριςησ. Η ϋγγραφη και οργανωμϋνη αποτϑπωςη αυτών, ςε επύπεδο 

ςχολικόσ μονϊδασ, ςυνιςτϊ το πρωτϐκολλο - ςχϋδιο διαχεύριςησ κρύςεων. Σα οφϋλη ενϐσ τϋτοιου 

ςχεδύου ϋγκεινται ςτη διαςφϊλιςη τησ ςωματικόσ ακεραιϐτητασ και τησ ψυχικόσ υγεύασ του 

ανθρώπινου δυναμικοϑ του ςχολεύου: 

Οι φϊςεισ του ςχεδύου υλοπούηςησ τησ διαχεύριςησ κρύςεων εύναι οι εξόσ: 1. Προςδιοριςμϐσ τησ κρύςησ 

- γεγονϐτοσ (π.χ. πλημμϑρα, πυρκαγιϊ).2. Επύπεδο αντιμετώπιςησ. 3. Ειδοπούηςη - ενημϋρωςη ϐςων 

εμπλϋκονται ςτην αντιμετώπιςη τησ κρύςησ. 4. Επιλογό τρϐπου και πλαιςύου ενημϋρωςησ των 

εμπλεκϐμενων υπηρεςιών και φορϋων, των γονϋων και κηδεμϐνων. 5. Αξιολϐγηςη διαχεύριςησ τησ 

κρύςησ. ΢την κατεϑθυνςη αυτό, πρϋπει ςε κϊθε ςχολικό μονϊδα να δημιουργηθεύ μια Ομϊδα 

Διαμϐρφωςησ ΢χεδύου Αντιμετώπιςησ Κρύςεων, που ςυνόθωσ εύναι ο ΢ϑλλογοσ Διδαςκϐντων με 

επικεφαλόσ τον Διευθυντό/Διευθϑντρια, Προώςτϊμενο/Προώςταμϋνη και αρχικώσ να αναπτυχθεύ ϋνα 

γενικϐ ςχϋδιο προετοιμαςύασ του ςχολεύου για την αντιμετώπιςη κρύςεων. Για την προςταςύα απϐ 

ςειςμοϑσ και ςυνοδϊ φυςικϊ φαινϐμενα επικαιροποιεύται τακτικϊ το ΢χϋδιο Μνημονύου Ενεργειών 

για τη διαχεύριςη του ΢ειςμικοϑ Κινδϑνου ςτην αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ και υλοποιοϑνται αςκόςεισ 

ετοιμϐτητασ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικοϑ ϋτουσ. Ο Διευθυντόσ/η Διευθϑντρια ό ο Προώςτϊμενοσ/η 



Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου, ςτην αρχό του ςχολικοϑ ϋτουσ και ςε ςυνεργαςύα με τον ΢ϑλλογο 

Διδαςκϐντων, προβαύνει ςε ϐλεσ τισ απαιτοϑμενεσ ενϋργειεσ που προβλϋπονται για την αντιμετώπιςη 

των ϋκτακτων αναγκών εντϐσ του ςχολικοϑ χώρου. Επύςησ, ενημερώνουν τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ 

για τουσ βαςικοϑσ κανϐνεσ και τρϐπουσ αντύδραςησ κατϊ την εκδόλωςη των φαινομϋνων αυτών. 

Διευκρινύζεται ϐτι ςε περύπτωςη κρύςησ οι μαθητϋσ/μαθότριεσ παραδύδονται μϐνο ςτουσ 

γονεύσ/κηδεμϐνεσ τουσ ό ςτα πρϐςωπα που οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ ϋχουν ορύςει γραπτώσ για την 

παραλαβό των μαθητών/τριών απϐ τη ςχολικό μονϊδα. Σϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων-

επικύνδυνων φαινομϋνων οι εκπαιδευτικού, μαθητϋσ/μαθότριεσ, γονεύσ/κηδεμϐνεσ, 

Διευθυντϋσ/Διευθϑντριεσ, Προώςτϊμενοι/Προώςτϊμενεσ οφεύλουν να ςυμμορφώνονται και να 

ακολουθοϑν ρητϊ τισ οδηγύεσ που εκδύδουν οι εκϊςτοτε αρμϐδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, 

ΤΠΑΙΘ, Τπουργεύο Πολιτικόσ Προςταςύασ, κ.λ.π. για την εϑρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ 

και την αςφϊλεια των μελών τησ.  

Ειδικϐ ςχϋδιο αποχώρηςησ λϐγω ϋκτακτων ςυνθηκών ΢ε περύπτωςη ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την 

αςφϊλεια των παιδιών ϋχει καταρτιςτεύ ςχϋδιο διαφυγόσ και πραγματοποιοϑνται αςκόςεισ 

ετοιμϐτητασ. 

 

 Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ- Διαδικαςύεσ διαςφϊλιςησ τησ εφαρμογόσ του 

Ο κοινϊ ςυμφωνημϋνοσ Κανονιςμϐσ βαςύζεται ςτην ιςχϑουςα νομοθεςύα και ςτισ ςϑγχρονεσ 

παιδαγωγικϋσ και διδακτικϋσ αρχϋσ. Η τόρηςό του απϐ ϐλουσ τουσ παρϊγοντεσ του ςχολεύου 

(μαθητϋσ/μαθότριεσ, εκπαιδευτικοϑσ, γονεύσ/κηδεμϐνεσ, βοηθητικϐ προςωπικϐ) με αμοιβαύο 

ςεβαςμϐ ςτον διακριτϐ θεςμικϐ ρϐλο τουσ αποτελεύ προϒπϐθεςη τησ εϑρυθμησ λειτουργύασ του 

Νηπιαγωγεύου. Εύναι το θεμϋλιο πϊνω ςτο οπούο μπορεύ το ςχολεύο να οικοδομόςει για να πετϑχει 

τουσ ςτϐχουσ και το ϐραμϊ του. Θϋματα που ανακϑπτουν ςτην εκπαιδευτικό καθημερινϐτητα και δεν 

προβλϋπονται απϐ τον Κανονιςμϐ, αντιμετωπύζονται κατϊ περύπτωςη απϐ τον 

Διευθυντό/Διευθϑντρια, τον Προώςτϊμενο/Προώςταμϋνη και το ΢ϑλλογο Διδαςκϐντων, ςϑμφωνα με 

τισ αρχϋσ τησ Φώροσ ςυγκϋντρωςησ παιδαγωγικόσ επιςτόμησ και την κεύμενη εκπαιδευτικό 

νομοθεςύα, ςε πνεϑμα ςυνεργαςύασ με ϐλα τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινϐτητασ. Οι γονεύσ/κηδεμϐνεσ των 

μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κϊθε πρϐςφορο μϋςο, ϋντυπο ό ηλεκτρονικϐ, ςχετικϊ με 

τον κανονιςμϐ του Νηπιαγωγεύου.  

 

 

΢υντϊςςεται ο παρών εςωτερικϐσ κανονιςμϐσ λειτουργύασ του 24ου Νηπιαγωγεύου Καβϊλασ για το 

ςχολικϐ ϋτοσ 2025-20265 και εγκρύνεται η ςϑνταξό του απϐ τον ΢ϑλλογο Διδαςκϐντων  του 24ου 

Νηπιαγωγεύου Καβϊλασ με αριθμϐ Πρϊξησ 9/25-9-2025. 

 

 

Καβϊλα, 25-9-2025 

Η Προώςταμϋνη  

 

 

 

 

Υιλιππύδου ΢οφύα 

 

 

 

Σο παρϐν ϋγγραφο θα κοινοποιηθεύ προσ ϋγκριςη ςτην ΢ϑμβουλο Εκπαύδευςησ Νηπιαγωγών και  ςτην 

Διευθϑντρια   Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Ν. Καβϊλασ. 

 



 

 

 

 

 

Εγκρύνεται   

΢ϑμβουλοσ Εκπαύδευςησ  (ϋχει την παιδαγωγικό 

ευθϑνη του ςχολεύου) 

 

 

 

 

Γρηγοριϊδου  Ευθαλύα 

 

 

Διευθϑντρια Εκπαύδευςησ 

 

 

 

 

 

Γαώτανύδου  Αθαναςύα 
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